

全市首届班主任专业能力大赛举行

58名班主任打擂台秀才艺

本报记者 杨霄 本报通讯员 王伯学

脱口秀、太极拳、民歌、葫芦丝表演、朗诵……乍看之下,你会以为来到了综艺节目的海选现场。其实,这是由枣庄市教育局主办的全市首届班主任专业能力大赛才艺展示环节的现场。本次大赛于12月5日至6日在枣庄十五中西校举行,58名来自全市中小学的班主任参加了此次大赛。



比赛现场,班主任表演各种才艺。



班主任在进行情景答辩。

班主任们各亮“绝活”

本次班主任专业能力大赛是全市首届,比赛中总成绩采用百分制,总成绩=书面必答题测试分值+工作能力和科研成果评定分值+综合素质展示分值。参赛选手书面考试前抽签确定综合素质展示顺序,然后先去进行笔试,之后再进行才艺展示。

6日上午,记者进入中学(含中职)班主任才艺展示的现场。才艺展示环节的参赛选手按抽签顺序在现场进行才艺表演,包括演唱歌曲、舞蹈、器乐演奏、绘画、书法、朗诵等展示综合素质。每人展示时间不超过5分钟。面对评委,来自各个区市的

班主任们可谓是大显身手。一位班主任在现场展示的才艺是太极拳,所到之处无不引起喝彩声。23号班主任为大家表演名为《美味挡不住》的脱口秀,将全国各地的美食用方言串起来,带给大家美食享受的同时,又营造起很好的方言氛围,听众们

仿佛身临其境。29号班主任节选了一篇自己的班主任日志,是写给在新疆工作的父亲的,以朗诵的形式展现。朴实的文字中隐藏着深刻的情感,尤其是这位班主任以这种形式展现了自己对父亲的爱,让在座的听众和评委都深受感动。

学生身上处处都是闪光点

在教育故事叙述和情景答辩现场,参赛选手要求将班主任工作中亲身经历的、印象深刻的教育故事进行演讲,情景答辩提前5分钟抽取题目并准备,答题时间均不超过4分钟。

中学组2号选手以自己从业经历中的一件小事,发现了默默无闻的学

生身上也处处都是闪光点。作为班主任老师对这一类看似平庸的孩子,应该善于发现他们的优点,且应告知他们老师在关注着他,并且将他的优点放大。4号选手是一位来自中职学校的“班妈妈”。她讲

述了自己如何与旅游专业的学生一起共度那一段艰苦而又快乐的时光,陪伴他们实习。这位老师每天像妈妈一样照顾他们,他们一起度过了一个难忘的新年。

在情景答辩时,4号选手抽到的是苏霍姆林斯基

关于学生无所事事的一句话。4号选手一针见血地指出,“学生的无所事事是对老师能力的质疑”。对待中职学生,有时应该发挥学生的主体作用,让他们进行自我教育,自我管理,通过自己求知探索和老师的引导领悟学习的真谛。

比赛中展现另一个自己

本次比赛的评委郭欣荣老师告诉记者,参加比赛的班主任们都是经过层层选拔和推荐脱颖而出的,比较有才情。在此次比赛中,班主任老师们可谓是使出“全身武艺”,让评委们也是大开眼界。不少

老师选择以朗诵作为展现形式,其实朗诵是多种才艺的集中体现,需要有综合表现力。除了所选择的朗诵内容,对表演者自身能力要求很高。“朗诵要是想表演好,是很不容易的。”

在比赛现场,一位正在等候入场的参赛老师表示,在这次大赛中,很多班主任都可以展现出另一个自己,并向大家展示自己不为人知的独特魅力。“在这次活动中,才艺展示我选的是朗诵。我觉得这也

给我一个新想法,作为班主任也不应该只在自己所带课程或者专业领域有所擅长。”这位老师指出,这次活动对于自身素质的提高也会有很大促进,也会改变班主任在大家心中的传统印象。

通威猪料 全程性价比更优



科技力量 创富保障

枣庄通威服务热线
0632-3742888



通威饲料形象大使: 孙立军